

5 апреля 1938 г.  
№ 61 (3929)  
ВТОРНИК

Выходит 20 раз в месяц

ЦЕНА 10 КОП.

Передовая — Выше темпы подготовительных работ.  
Подготовка сельскую кооперацию к севу (1 стр.).  
Папанины в гостях у киевлян (1 стр.).  
И. Потапин. — На агитпункте коксохимзавода (2 стр.).  
И. Борисов. — Натиск германского фашизма на Чехословакию (2 стр.).  
Ликвидировать отставание в подготовительных работах (3 стр.).  
Опыт одной бригады — работа по графику цикличности (3 стр.).  
М. Переперко. — Когда закончится оборудование углеподачи (3 стр.).  
Военные действия в Китае (4 стр.).

## Выше темпы подготовительных работ

В первом квартале 1938 года по тресту «Кемеровоуголь» добыто угля 144,332 тонны, вместо плановых 177 тысяч тонн. План выполнен на 81,5 проц. Эти цифры ясно говорят о том, что руководители шахт и треста «Кемеровоуголь» не перестроили свою работу, плохо борются за выполнение указаний сталинского наркома тов. Л. М. Кагановича об организации стахановской работы и увеличении количества циклов в угольной промышленности.

Рудник работает неравномерно, рынками. И здесь прежде всего сказывается крайняя медлительность в деле ликвидации последствий вредительства, беззаботное отношение руководителей треста и шахт к ведению подготовительных работ, и расширение линии забоя. Они попрежнему живут сегодняшним днем, без перспектив, не учитывая того, как будет обеспечено выполнение плана угледобычи в будущем.

Подготовительные работы на руднике резко отстают. Это особенно ярко видно на примере «Центральной» шахты. В январе план подготовительных работ по шахте выполнен на 102,5 проц., в феврале на 62 проц., а в марте всего лишь на 59 проц. За весь первый квартал 1938 года на шахте сделан уход в 1432 погонных метра, план выполнен на 77 процентов.

Почти такое же положение о подготовительных работами на шахтах «Октябрьская» и «Пионер». За 30 дней марта по всем шахтам треста «Кемеровоуголь» пройдено только 358,9 погонных метра, что составляет всего лишь 16,5 проц. к плану.

Причина этого позорного явления кроется, прежде всего, в канцелярско-бюрократических методах руководства, в отрыве от масс, в политической беспечности и близорукости руководителей треста. Управляющий трестом Ивсин и главный инженер Симонов плохо знают положение на шахтах, работают ослепляя. Их примеру следуют руководители шахт. На шахтах часто не знают заранее, куда перевести рабочих с выполняющихся участков. Новое место работ заблаговременно не готовится. В итоге это ведет к снижению угледобычи.

Например, 3-й участок «Центральной» шахты в 1937 году план угледобычи выполнил досрочно. К концу года участок выработался, а загазованного поля для выемки угля на шахте не оказалось. Руководители вынуждены были часть рабочих распределить по другим участкам шахты, забойщиков ставить на побочные работы или посылать в один забой больше чем следует. Это вело к простоям и снижению производительности труда забойщиков.

На шахте «Октябрьская» нужно было 6 месяцев тому назад вскрыть нижний горизонт, но бывший руководитель шахты Семенов затянул эту работу до полной выработки верхнего горизонта.

Яркий пример близорукости и политической беспечности показали руководители шахты «Пионер». Рабочие, инженерно-технические работники 2-го участка этой шахты в 1937 году добились досрочного выполнения плана. Ставя задачей работать такими же темпами и в 1938 году, они не обратили внимания руководителей шахты на необходимость подготовки новых участков. Но управляющий шахтой Воронин не прислушивался к голосу рабочих и ИТР, не принимал мер и ускорению подготовительных работ. И когда пласт на 2 участка оказался нарушенным и стало невозможным вынимать уголь, а другого поля для выемки угля на было, руководители шахты не придумали ничего другого, как пробиваться к пласту через породу. В шахту было спущено 7 конвейеров, взорвано и переброшено сотни кубометров породы, но угледобыча от этой бесполезной работы не увеличилась. В течение длительного времени свыше 50 человек рабочих этого участка добывали всего лишь по 6—7 вагончиков угля в сутки.

В результате расхлябанности и безответственности, которые свили себе прочное гнездо в тресте «Кемеровоуголь», на руднике сейчас сильно сократилась линия забоев, оказалась большая перекомплекты рабочей силы, увеличилась себестоимость угля. В феврале себестоимость угля по тресту составила 184,7 проц., а на Центральной 148,5 проц.

Все эти возмутительные факты говорят о том, что на руднике до сего времени еще не изжитая вредная теория «концентрации горных работ». Дальнейшее отставание подготовительных и капитальных работ на шахтах нетерпимо. Нужно сделать решительный перелом. В этом ключ дальнейшего подъема угледобычи. Приказ наркома тяжелой промышленности тов. Кагановича о расширении линии забоев, о подготовке и эксплуатации новых лав, о механизации подготовительных работ должен быть выполнен беспрекословно и немедленно. От командиров угольщиков, от их умения организовать работу, создать условия для стахановской работы каждому рабочему — зависит успех выполнения этой работы.

Парторганизации шахт и Эйхенский район ВКП(б) должны ближе познакомиться с состоянием подготовительных работ и навести здесь больше строгий порядок. Необходимо шире развернуть социалистическое соревнование среди рабочих и ИТР, изо дня в день добиваться выполнения приказа тов. Кагановича об увеличении темпов проходки штофов, квершлага, уклонов и перехода на новые горизонты, решительно борясь с антимеханизаторскими настроениями.

Угольщикам партия и правительство оказывают повседневную помощь. Шахты оснащены современной техникой, обеспечены кадрами и средствами.

На сталинскую заботу и внимание большевистской партии и правительства угольщики должны ответить образцовой работой. Кемеровские шахты должны выполнять и перевыполнять план угледобычи.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении орденом Ленина Артиллерийской Академии РККА им. Дзержинского

Отмечая большие заслуги Артиллерийской Академии РККА им. Дзержинского в деле подготовки командиров и инженеров-артиллеристов в ознаменовании ее двадцатой годовщины, награждать Артиллерийскую Академию РККА им. Дзержинского орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

27 марта 1938 года.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении орденом «Красное Знамя» Первого Ленинградского артиллерийского училища

В ознаменование 20-летия Первого Ленинградского артиллерийского училища, за боевые заслуги в годы гражданской войны и успехи в подготовке кадров командиров-артиллеристов, награждать Первое Ленинградское артиллерийское училище орденом «Красное Знамя».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

27 марта 1938 года.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении орденом «Красное Знамя» Второго Ленинградского артиллерийского училища

В ознаменование двадцатой годовщины Второго Ленинградского артиллерийского училища, за боевые заслуги в годы гражданской войны и успехи в подготовке кадров командиров-артиллеристов, награждать Второе Ленинградское артиллерийское училище орденом «Красное Знамя».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

27 марта 1938 года.

# Как я выращиваю телят

(Беседа поярки колхоза «Красная весна» — делегатки областного совещания передовиков социалистического животноводства т. Швецовы Марины Елисеевны)

Телятницей я работаю пятый год. Своё дело я очень люблю. Несмотря на мои 59 лет, я учусь, овладеваю техникой ухода за молодняком.

За 4 года я вырастила 184 телка без единого случая падежа. В 1936 году, например, я вырастила 34 теленка. В 1937 г. 55 телят.

Ухаживать за телятами — дело ответственное, особенно за малыми телятами, когда они еще не окрепли. Тут уж смотри да смотри. Мало знать, как и когда их паюшить, нужно знать, как себя чувствуют теленок.

Особенно внимательно нужно следить за их желудочно-кишечным трактом. Когда желудок хорошо работает, теленок веселый. Если теленок слишком присмирел, невесел, значит, не все в порядке. Нужно сразу принимать меры.

За время моей работы на ферме было много случаев болезни телят, иногда и ночью напротив не приходилось спать. Временами немалого и бежать в телятничку, чтобы посмотреть, как чувствует себя тот или иной теленок, у которого были замечены признаки заболевания.

Понос — это главный бля телят. Важно захватить болезнь в самом начале. В таких случаях я даю теленку частой черемуховой жистевы, одну столовую ложку на норму дачи молока. После 2—3 приемов понос проходит. Иногда бывает достаточно и того, что сократить норму выпойки, желудок отдыхает, не перепаривается, и лучше начинать переваривать пищу.

Значительно труднее бороться с поносом, когда он запущен. Тут нужно обращаться к врачу. Наша задача, задача телятниц, не запустить болезнь, а внимательно следить за каждым теленком, захватить ее в самом начале.



27 марта председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин, в присутствии членов Президиума Верховного Совета СССР, вручил ордена Героям Советского Союза И. Д. Папанину, Э. Т. Кренкелю, П. П. Широкову и Е. К. Федорову, награжденным за проявленный героизм в деле выполнения правительственного задания и участия в экспедиции судов «Таймыр», «Мурман», «Мурманец» и «Ермак», награжденным за отличное выполнение правительственного задания о снятии персонала дрейфующей станции «Северный полюс».

На снимке: слева направо в первом ряду — капитан ледокольного парохода «Мурман» тов. И. Ф. Котцов, капитан ледокольного парохода «Таймыр» тов. Б. Д. Барсуков, И. Д. Папанин, капитан зверобойного судна «Мурманец» тов. И. Н. Ульянов; во втором ряду — П. П. Широков, начальник экспедиции на «Таймыре» тов. А. В. Остафьев, Э. Т. Кренкель и Е. К. Федоров после вручения им орденов.

## Папанины в гостях у киевлян

КИЕВ, 2 апреля. (ТАСС). Второй день гостят в столице советской Украины отважные поляристы — Герои Советского Союза товарищи Папанин, Широков, Кренкель и Федоров.

Восторженно встречаемые телятницами, папанинцы посещают предприятия, учреждения, учебные заведения, расказывают киевлянам о своей беспримерной работе на дрейфующей станции «Северный полюс».

По праздничному украсился Дом Красной Армии. В большом зале собрались бойцы, командиры и политработники киевского гарнизона.

Волна оваций прокатывается по залу, когда слово получает товарищ Папанин. Он подробно рассказывает о жизни и работе отважных поляристов на льдине.

Горячий овацией встретили товарища Широкова курсанты пехотного училища. С огромным вниманием прослушали они яркий рассказ товарища Широкова об Арктике и научных исследованиях дрейфующей станции.

Товарищ Кренкель посетил четвер-

## Мазурук и Фарих прилетели в Москву

МОСКВА, 4 апреля. (ТАСС).

Вчера в 3 часа дня над Московским аэропортом показались два четырехмоторных воздушных корабля. Развернувшись, самолеты быстро пошли на посадку. Вот послушал аэродром орлашк-вожарыля «Н-230», пилотируемый поляристом-лётчиком-орденоносцем тов. Ф. В. Фарихом. Скоро вышел на бетонную дорожку и другой огромный корабль — «Н-169».

— Мазурук!

Большое года назад этот замечательный пилот вылетел на самолете «Н-169» из Москвы, чтобы съезды в горы и горы, съезды туманы и облака вместе с дру-

тую киевскую обувную фабрику. На митинге здесь присутствовало свыше двух тысяч рабочих. Приветствуя героев Арктики, секретарь парткома фабрики товарищ Коган заявил, что фабрика досрочно выполнила план первого квартала и дала сверх плана 40 тысяч пар обуви.

Курсанты, красноармейцы, командиры и политработники артиллерийского училища имени П. П. Лебедева встретили сегодня с товарищем Федоровым.

В помещении театра русской драмы сегодня городской актив комсомола встретился с героическими поляристами. Бурей оваций и приветственных возгласов встретила молодежь знаменитых заводчатей Северного полуострова. Секретарь ЦК ЛКСМУ товарищ Усенко передал им горячий коллективный привет комсомола и всей трудящейся молодежи Украины. Товарищ Папанин рассказал комсомольскому активу о жизни и работе героической четверки на льдине. Затем с речью выступил товарищ Федоров.

Мими советскими летчиками прошифровать в сердце Арктики, высидеть на Северный полюс папанинских лагерей.

Он был награжден Советским правительством высшим знаком Героя Советского Союза, избран трудящимися Вологодского избирательного округа Карелин депутатом Верховного Совета СССР.

Встретить вернувшихся из Арктики пилотов в Московском аэропорту собрались Герои Советского Союза — участники экспедиции на Северный полюс, родные, друзья, представители печати.

Встреча была теплой и радостной.

Райпотребсоюз наметил в период весенней кампании направить в бригады 46 лотошников и 22 развозных ларька. Кроме того, Кемерторг направляет 13 развозных ларьков, намечая сделать 72 выезда.

Но ни Райпотребсоюз, ни Кемерторг не имеют ясного представления в каком порядке будет проходить обслуживание колхозников.

Между тем, план должен быть точным. При его составлении необходимо учесть, что ассортимент товаров развозчика сравнительно ограничен. Значит посещение колхозов развозчиками и выездами нужно чередовать, чтобы не получилось так, что в одном колхозе бывает только лотошник, а в другом выездной ларек.

Подготовкой кооперативов к весенне-посевной кампании должны руководить сельсоветы. Однако, некоторые сельсоветы самоустранились от этого дела. Например, Суховской сельсовет (зам. председателя т. Юрченко) ни разу не поставил на президиуме отчет управления сельпо, хотя оно работает очень плохо.

В оставшиеся до начала сева дни необходимо устранить все недостатки, имеющиеся в подготовке торгующих организаций и посевной кампании.

Для налаживания действительно культурной торговли на селе есть все возможности. Дело решает большевистская инициатива и настойчивость.

Углублению упорно бороться за образцовый порядок на фермах — задача каждого работника животноводства. Успех зависит от нас самих.

Враги колхозного строя злятся на наши социалистические победы, пытаются срывать планы развития животноводства, губить скот. Мы должны быть бдительными, зорко смотреть, разоблачать врагов, не давать им пощады, искоренять их, что предвещает завоевание новых социалистических побед.

Неустанно, упорно бороться за образцовый порядок на фермах — задача каждого работника животноводства. Успех зависит от нас самих.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Завтра, 6 апреля, с 10 часов утра, в помещении гортеатра созывается городское и районное совещание актива по ликвидации неграмотности.

Повестка дня совещания опубликована в «Кузбассе» за 3 апреля.

Явку на совещание обеспечивают председатели сельсоветов, артелей и руководители профорганизаций.

ГОРСОВЕТ, ГОРОНО.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Как мы занимаемся вопросами роста партии

За период с августа 1937 года наша партийная организация (старые коксовые печи коксохимзавода) приняла в группу сочувствующих тов. Нохрина и перевела из сочувствующих в кандидаты партии тт. Зеленова и Гордеева. Сейчас в кандидаты партии готовятся еще ряд сочувствующих и комсомольцев.

Работу с сочувствующими, комсомольцами и беспартийными активом по вовлечению их в партию мы проводим путем индивидуальных бесед, и эти беседы дают неплохие результаты. Люди начинают более серьезно относиться к производственной работе, начинают интересоваться вопросами партийной жизни, изучать устав и программу ВКП(б).

Взять, например, газетчика т. Нохрина, он добился хороших показателей в обогреве печей. Нохрин тщательно следит за канистрами, устраняет всякую возможность образования графита и засорения воздушных путей. Печи на его участке работают хорошо, равномерно. Я начал присматриваться к т. Нохрину и изучать его. Первая наша беседа была, примерно, в июне 1937 года. Сначала я спросил его, как он достиг прекрасных результатов в своей рабо-

те. Затем разговор перешел на бытовую тему. Я поинтересовался, как у него семья, как он живет, устраивает ли его занимаемая квартира и т. д. Через некоторое время я зашел к нему на квартиру и познакомился с семьей. Впечатление осталось самое хорошее. В последующие встречи я рассказывал тов. Нохрину о значении и задачах коммунистической партии, о ее роли в деле социалистического строительства. В итоге т. Нохрин вошел в группу сочувствующих.

Подобного же рода беседы я сейчас провожу с т. Шаховым и одновременно готовлю в кандидаты сочувствующего тов. Борохина. Такие же беседы проводят и коммунисты тт. Нестерев, Чиликанов и др. При их помощи в кандидаты партии готовятся сочувствующие тт. Антропов, Трофимов и комсомольцы тт. Любомина и Арестова.

В нашем цехе немало стахановцев и ударников, показывающих прекрасные образцы производительности труда. Наша задача — изучать этих товарищей и помочь им встать в ряды коммунистической партии.

**Парторг старых коксовых печей — Т. Е. ВОЛКОВ.**

### Неизбранный парторг

Февральско-мартовский пленум ЦК ВКП(б) указал, что кооптация и назначение партийных руководителей есть нарушение законов нашей партии о выборах органов партийных органов. Пленум осудил эту вредную практику, как несовместимую с традициями партии. После постановления Пленума прошел год, но мы вновь сталкиваемся с фактами нарушения устава партии и основ внутрипартийной демократии.

В августе 1937 года парторг управления коксохимзавода тов. Волков по-

сылается на курсы пропагандистов. Несмотря на указание ЦК партии в порядке выборов парторганов, на месте тов. Волкова партийный комитет коксохимзавода утверждает, вернее, назначает временно парторгом т. Ушакова, даже не ставя этого вопроса на обсуждение парторганов управления.

После «временного» утверждения тов. Ушакова прошло уже 7 месяцев, а парторгом коксохимзавода и не думает исправлять эту грубую ошибку.

**И. СТЕПАНОВ.**

### Почему в Денисовой нет комсомольской организации

С молодежью деревни Денисовой (Моздокский сельсовет) не ведется никакой политико-воспитательной работы. Здесь имеется клуб и изба-читальня, но они не работают. Молодежь вечерами вынуждена сидеть дома, или же собираться на вечеринки и там скажучо и неорганизованно проводить свое свободное время.

В деревне около 20 призывников, которые осенью пойдут в ряды РККА, некоторые из них совершенно неграмотны. Среди призывников нет ни одного значивста ГТО, ПВХО, ГСО, многие не знают винтовку, противотар, не разбираются в элементарных политических вопросах.

«Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР» в деревне не изучается до сих пор. Культурные работники деревни — Иван Гусев и ликвидатор неграмотности Дубская культурно-массовой работы среди молодежи не ведут, сидят сложа руки. Председатель колхоза Мальцев и председатель сельсовета Миякин также об этом не проявляют никакой заботы.

Городской комитет комсомола как видно мало уделяет внимания сельской молодежи. Это наглядно видно на примере деревни Денисовой. Перед-

няя часть денисовской молодежи стремится вступить в ряды денисовского комсомола, но с ней никто не работает. В Денисовой и до сих пор нет первичной комсомольской организации, хотя молодежи здесь много.

Горком ВЛКСМ должен помочь молодежи деревни Денисовой создать первичную комсомольскую организацию и наладить культурно-политическую работу.

**И. ЛЫКОВ.**

### На агитпункте коксохимзавода

28 марта в агитпункте коксохимзавода состоялась очередная беседа с домохозяйками по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР». На занятии приняли 18 домохозяек. Агитатор т. Гордеев первые 20 минут повествовал повторенно пройденной темы и ответил на вопросы, оставшиеся неясными для слушателей и только после этого приступил к очередной теме. Такой метод проведения бесед хорош тем, что он помогает слушателям лучше усвоить интересующий их вопрос.

При рассмотрении I и II глав Положения о выборах т. Гордеев подчеркнул разницу между избирательным законом социалистического государства и законами капиталистических государств. Он привел ряд фактов и цифр, характеризующих положение буржуазной демократии, беспартийное положение трудящихся в странах капитализма. Хорошо и понятно было рассказано слушателям о беспартийном положении евреев в Америке, евреям в Германии. Агитатор цифрами о классовом составе парламентам так называемых демократических государств Англии и Франции и бывшей III государственной думы царской России доказал слушателям, что парламенты капиталистических государств служат целям укрепления господства буржуазии и помещиков. Беседник разоблачил клеветническую вылазку фашистской газеты «Ангриф», которая нагло искажала картину выборов в Верховный Совет СССР.

Беседа т. Гордеева прошла живо и интересно.

Нельзя проводить беседы и другие члены агитколлектива тт. Радченко, Ефименко, Непомнящих, Горшков, Бурдиков и Фильмиков.

На одной из бесед домохозяйки 72 барака изъяли желание после беседы послушать патефон или посмотреть

кино-картину. В очередной выход на беседу т. Радченко захватил с собой патефон и 13 билетов в клуб коксостроа для домохозяек своей группы. Коллектив агитаторов, работающих на 2 избирательном участке, дисциплинирован и неплохо справляется со своей работой. К сожалению, агитколлектив не пользуется достаточным вниманием со стороны парткома. Например, 26 марта партийный комитет назначает инструктаж агитаторов и в этот же вечер проводится собрание ИТР. В результате большинство агитаторов на инструктаже не могло быть.

Еще хуже получилось 28 марта. В этот день на участке должны были проводиться массовые беседы с трудящимися, одновременно партком коксохимзавода в эти же часы организовал в клубе лекцию о международном положении. В результате часть рабочих и их жен ушли в клуб и не присутствовали на беседах, а беседники не смогли послышать агитации для них лекции.

Помещение агитпункта (в красном уголке транспортного отдела) уютно и непривлекательно. Мебель состоит из скамеек и стола, составленного из двух стоек. В углу одиноко приключился диван. На стенах висят потемневшие плакаты и лозунги, вывешенные еще накануне выборов в Верховный Совет СССР.

Партийный комитет коксохимзавода должен помнить указание передовой «Правды», от 4 ноября, где говорится, что «...от умения организовать кадры пропагандистов и агитаторов, от их подготовленности, от качества предвыборной агитации и пропаганды в значительной мере зависит успех избирательной кампании...».

**И. ПОТАПКИН.**

### Изучают Конституцию РСФСР

В совхозе № 47 широко развернулась подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР. Организовано 28 кружков по изучению Конституции РСФСР и «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР». Кружки охватывают 260 человек. Всего проведено 75 бесед.

Для проведения этой важнейшей массово-политической работы партийная организация совхоза выделила из членов партии, комсомольцев и беспартийных 28 человек-беседчиков.

Хорошо ведут агитационную работу беседчики-комсомольцы тт. Зверева Мария, Край Иван, Прокудин Николай, кандидат партии т. Коймайко Григорий и беспартийный т. Жигушкин Демьян.

**Д. ГРАНКИН.**

### Беседы надо проводить чаще

Беседы, проводимые среди нас, домохозяек, посезаны тем, что они поднимают интерес к событиям, происходящим как внутри страны, так и за ее пределами. На этих беседах мы знакомимся со всеми мероприятиями партии и правительства, с методами работы иностранных разведок, с вопросами международного положения и другими.

На беседах мы идем всегда с удовольствием. Прикрепленный к нашим баракам агитатор т. Кривдун (коксхимзавод) проводит беседы живо и интересно. Жаль только, что он редко нас собирает. Например, в марте он провел с нами только одну беседу.

Желательно, чтобы беседы проводились чаще.

**Н. Н. БЕССОНОВА,  
Нижняя колония, 21.**

### ОЛИМПИАДА ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

30 марта в клубе ГРЭС была проведена жеребьевка олимпиады художественной самодеятельности. На олимпиаде будут представлены 16 городских клубов и красивые уголки рудника.

Около 300 членов самодеятельных коллективов выступили с различными номерами. Тут были плескун, музыканты, исполнители народных и современных песен, рассказчики, физкультурники и т. д.

За лучшие выступления в области самодеятельного искусства жюри присудило первую премию клубу рудника, вторая премия присуждена членам самодеятельного коллектива клуба «Воздвигнувшая пожарную охрану» НКВД, третья — клубу мехзавода.

В основном на олимпиаде участвовала молодежь, впервые выступившая перед обширной аудиторией с показом самодеятельного искусства. Выявлено немало замечательных рассказчиков, прекрасных песенников, талантливых музыкантов и плескун. Студентка горноугольного техникума т. Соколова мастерица прочла отрывок из романа Серафимовича «Железный поток». Пионервожатая школы № 15 т. Валеева замечательно исполнила ряд народных татарских песен, тт. Ложкины и Шалунов (рудник) легко и изящно продемонстрировали на олимпиаде сложные номера партерной акробатики.

Члены самодеятельного коллектива клуба мехзавода тт. Баев и Зверев хорошо исполнили ритмический танец. Неплохо выступили и балетисты клуба мехзавода.

Тов. Колодкин (ВПО) сыграл на скрипке ряд интересных вещей. Хор комсады ВПО замечательно исполнил «Песню о Сталине». Вообще самодеятельный коллектив военизированной пожарной охраны на олимпиаде пользовался заслуженным успехом.

На олимпиаде показывали свою самодеятельность пионеры и школьники. Особенно удачно выступили члены хореографического кружка пионерского клуба. Их выступление было на высоком уровне. Видно, что руководитель хореографического кружка т. Балабанова работает с ребятами культурно и добросовестно. Надо ей и в дальнейшем пожелать успехов.

С исключительным успехом выступал на олимпиаде 77-летний плескун т. Сергеев (рудник).

Множество различных номеров самодеятельного искусства были продемонстрированы в этот день. Олимпиада закончилась поздней ночью.

Необходимо также отметить, что некоторые клубы, как, например, коксохимзавода, не участвовали на олимпиаде. Это произошло потому, что директор клуба т. Савченко не позаботился подготовить людей. Директор школьного клуба т. Сапрыкин отобрал для участия в олимпиаде не совсем удачные номера.

### 6-летний юбилей Сибирского металлургического завода имени Берга Ордоникидзе

Сибирский металлургический институт имени Серго Ордоникидзе в Сталине в апреле отмечает свой шестилетний юбилей.

За шесть лет институт обучил и дал металлургическим заводам страны более 300 инженеров и техников.

Молодые специалисты, выпущенные год-два тому назад, занимают сейчас высокие командные посты. Бывший студент института тов. Гробоный работает директором крупного завода сельскохозяйственного машиностроения в Ростове-на-Дону, тов. Полтаров — директор Гурьевского завода, тов. Марков возглавляет горно-рудное управление рудников Темир-Тау.

Крупное пополнение дает ежегодно институт Кузнецкому заводу. Начальниками обеих мартовских цехов листогибной, центральной лаборатории и литейного цеха работают питомцы института.

Сейчас институт готовится к выпуску нового отряда инженеров-металлургов. 62 будущих инженера металлургов выполнят дипломно-проектные работы в период июньской сессии выступают с защитой диплома. Студенты тт. Баранов, Заруев, Недоселепова, Санталова и другие, имеющие 75 процентов отличных отметок, общественными организациями института заносятся в список сталинской колонны отличников учебы и будут допущены к защите диплома первой степени. (ОблТАСС).

### Весенняя путина в разгаре

АЛМА-АТА, 2 апреля. (ТАСС). Весенняя путина в северо-восточной части Каспийского моря в разгаре. За последнюю пятидневку марта рыболовы Урало-Каспийского треста принесли первые 6.800 центнеров рыбы весеннего улова, что в два с половиной раза превышает задание.

Начался лов рыбы в низовьях реки Урал.



Пропагандист углеперогонного завода тов. Белослудцев читает в своем кружке лекцию на тему: «Меньшевики и большевики в период русско-японской войны и первой русской революции (1904—1907 гг.)».

Фото Малышевского.

### Натиск германского фашизма на Чехословакию

Чехословакия — страна с передовой промышленностью и развитым сельским хозяйством. В этой стране добывается много угля, производится много чугуна и стали. Чехословацкие машиностроительные и военные заводы славились передовой техникой. Сельское хозяйство Чехословакии дает крупные урожаи пшеницы, ржи, ячменя, овса, сахарной свеклы. Все это не может не вызывать аппетита фашистской Германии, у которой, как известно, «глаза завинули, а руки забребуши».

Есть еще одна причина, побуждающая фашистскую Германию готовить войну против Чехословакии. Эта страна расположена непосредственно у юго-восточной границы Германии. Завлат Австрии достаточно ясно показала, что Германия рассчитывает продвигаться на юго-восток, на Балканы. Чехословакия стоит поперек дороги германскому фашизму. Вот почему в своем продвижении на юго-восток германский фашизм хочет разгромить чехословацкую независимость.

Угрожающая известием о своей юго-восточной соседки, Германия развернула и то же время широкую подпольную работу внутри Чехословакии. В этой стране имеется значительное немецкое

национальное меньшинство, среди него германские фашисты вербуют своих агентов.

Главная агентура германского фашизма в Чехословакии — это так называемая «Судето-немецкая партия». Во главе нее стоит ставленник Гитлера — шпион и террорист Гензельн. Члены «Судето-немецкой партии» занимаются шпионажем, по заданию германской охраны — Гестапо устраивают диверсионные и террористические акты.

Завладев Австрию, германские воины подошли вплотную и к южным рубежам Чехословакии. Отныне Чехословакия находится в полной власти германских войск.

войск в Австрии чехословацким властям приходится заботиться и об обороне южных рубежей страны.

Германский фашизм спешит воспользоваться создавшимся положением для усиления своего влияния на Чехословакию. Германские фашисты предъявили чехословацкому правительству требование — объявить Судетскую область автономной. Объявление автономии Судетской области требуется германским фашистам исключительно для того, чтобы подготовить ее отторжение. Попутно германские фашисты добиваются участия в чехословацких правительственных органах.

Перед лицом германских требований, подкрепленных военными угрозами, чехословацкое правительство обратилось за поддержкой в Лондон. Однако, оно не нашло у английского правительства поддержки. Глава этого правительства Чемберлен, выступая на днях в английском парламенте, открыто заявил, что Англия не окажет помощи Чехословакии в случае нападения на нее фашистской Германии. В довершение всего Чемберлен посоветовал чехословацкому правительству принять наглые германские требования.

Тем самым английское правительство еще раз показало, что оно проводит политику слепой с поджигателями войны. Заявления Чемберлена об отказе от поддержки Чехословакии вызвало

большое возмущение в самой Англии среди широких слоев населения.

Чехословацкая республика обладает сильной и боеготовой армией. В военное время численность чехословацкой армии может быть доведена до 1,5 миллионов человек (в стране имеется свыше 15 миллионов жителей). Чехословацкая армия располагает отличной военной техникой. Военные заводы страны обеспечивают ее танками, бронетанками, пушками, пулеметами. Военная авиация Чехословакии считается весьма сильной и обладает хорошими боевыми машинами.

Чехословакия состоит в военном союзе с Францией. Франция тоже находится под германской угрозой. Поэтому Франция проявила заинтересованность в том, чтобы оказать помощь Чехословацкой республике в случае нападения на нее поджигателей войны.

Чехословацкий народ несколько столетий находился под владычеством Австро-Венгрии; в течение ряда веков он не прекращал борьбы против своих угнетателей. Добившись государственной независимости, чехословацкий народ полон решимости отразить попытку восстановления германского фашизма. Об этом свидетельствуют многочисленные митинги и демонстрации, проходившие в последние дни по всей Чехословакии в ответ на наглые требования германских фашистов.

**И. БОРИСОВ.**



